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тисячолітті є надзвичайно актуальним питанням, та, більше того, антропогенний 

глобальний екологічний стрес може підірвати соціально-екологічну стабільність, 

перешкодити економічному розвитку та викликати конфлікти. 

На сьогодні Україною ратифіковано 42 міжнародні угоди та конвенції у сфері 

захисту та охорони навколишнього середовища, природи, флори та фауни. Проте в 

останні роки антропогенне і техногенне навантаження на навколишнє природне 

середовище в Україні у кілька разів перевищує відповідні показники у розвинутих 

країнах світу. В нашій країні, за оцінками фахівців, функціонують понад 20 000 

потенційно небезпечних підприємств та інших об’єктів, аварії на кожному з яких 

можуть призвести до виникнення надзвичайних ситуацій техногенного і 

природного характеру державного, регіонального, місцевого та об’єктового рівня 

[1]. 

Нерівномірне надмірне використання глобальних екологічних ресурсів 

сигналізувало про необхідність держав вступити в багатосторонні домовленості - 

прийняти Концепцію сталого розвитку, яка була вперше проголошена в 1987 році в 

доповіді Світової комісії з навколишнього середовища і розвитку,а «зелене» 

фінансування стало новою тенденцією у світових фінансах. "Зелені" фінанси є 

новою фінансовою моделлю, яка інтегрує охорону навколишнього середовища з 

економічними прибутками і є логічним доповненням Концепції сталого розвитку, 

яку, за даними ООН, підтримують 170 країн світу. 

Фінансування екологічно стійкого зростання вимагає значних обсягів 

інвестицій. Нині не існує ні систематичної оцінки глобального фінансування потреб 

в екологічно стійкому зростанні, ні показників фактичних "зелених" фінансових 

потоків на світовому рівні. Дослідження МЕА, Світового банку, ОЕСР та 

Всесвітнього економічного форуму свідчать про необхідність залучення значних 

коштів для фінансування "зелених" проєктів у таких ключових галузях, як 

будівництво, енергетика, інфраструктура, вода, відходи тощо.Найпоширеніші 
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програми міжнародних організацій щодо підтримки у сфері «зелених фінансів» 

представлено у табл.1. 

Таблиця 1 

Програми підтримки у сфері "зелених" фінансів в Україні 

№ Програма Сутність 

1 Програма 

EU4Environment 

Програма допомагає країнам-партнерам виявляти потреби в 

"зелених" інвестиціях і можливості для "зелених" інвестицій, 

а також джерела державного й приватного фінансування. В 

рамках Програми започатковано новий проєкт 

випуску "зелених" облігацій, надається підтримка реформи 

субсидій та здійснюється екологізація державних витрат. 

2 Програма з 

енергоефективн

ості Норвегія-

Україна 

Програма спрямована на розширення використання 

зовнішнього місцевого фінансування для досягнення 

енергоефективності в громадських будівлях, зміцнення 

самоврядування та практики стійких закупівель. Крім того, 

передбачено змішане фінансування, що складається з 

кредитів та грантів, а також технічної допомоги та підтримки 

проєкту. 

3 Програма "EaP 

GREEN" 

Програма реалізується ЄЕК ООН, ОЕСР, ЮНЕП і  ЮНІДО 

та спрямована на сприяння шести країн Східного партнерства 

Європейського Союзу: Вірменії, Азербайджану, Білорусі, 

Грузії, Республіці Молдова і Україні – до переходу на 

"зелену" модель розвитку та ведення бізнесу шляхом 

розмежування економічного зростання та деградації 

навколишнього середовища і виснаження ресурсів. 

Джерело: складено авторами за даними [3-5] 

Новостворені фінансові інституції, такі як Європейський фонд стратегічних 

інвестицій, Азійський банк інфраструктурних інвестицій, Новий банк розвитку 

БРІКС та інші мають на меті підтримувати кращі міжнародні стандарти в галузі 

управління. Реформа фінансових структур є важливою темою міжнародної 

фінансової архітектоніки зі створення відкритої та стабільної фінансової системи, 

формування рамок макрополітики розвитку інклюзивної фінансової системи 

динамічного, сталого і збалансованого розвитку[2]. 

Таким чином, перехід на "зелене" фінансування ‒ це поширена тенденція, яка 

пов’язана з охороною навколишнього середовища та його збереженням. Тому, для 
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посиленні здатності фінансової системи мобілізувати приватний капітал для 

"зелених" інвестицій в забезпечення сталого розвитку, потрібно розробляти нові 

інструменти фінансування для потенційних інвесторів та налагоджувати 

співробітництво із зарубіжними інвестиційними компаніями, міжнародними 

фінансовими організаціями та донорськими фондами з питань залучення "зеленого" 

фінансування в Україну. 
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